



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



OPĆINA VIŠKOVO

ZAMJENIK OPĆINSKOG NAČELNIKA

KLASA: 351-02/18-01/02

URBROJ: 2170-09-04/27-19-33

VIŠKOVO, 29. listopada 2019. godine

ZAPISNIK

13. sastanka Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina

održanog dana 29. listopada 2019. godine u prostorijama Ekoplus-a d.o.o., Marčelji, Pogled 2/4 s početkom u 12.30 sati.

Zamjenik Općinske načelnice i predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, otvara sjednicu, pozdravlja prisutne te konstatira da su uz njega na sjednici prisutni sljedeći članovi: Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji, Vjekoslava Hrvatinić kao predstavnik Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko – goranske županije, zatim Martina Matešić kao predstavnik Ekoplusa d.o.o., Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo te zapisničar Sanja Bakula.

Na sjednici radne skupine prisutni su sljedeći gosti: predsjednik uprave Ekoplusa d.o.o. Miodrag Šarac.

Odsutni: Sanjin Vičević

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, predlaže sljedeći dnevni red:

DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika 11. i 12. sastanka
2. Informacija o pojavi neugodnih mirisa i tijeku proizvodnog procesa na ŽCGO Marišćina
2. Razno

Predsjednik radne skupine, Denis Mladenčić, daje na glasanje predloženi dnevni red.

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, utvrđuje da je dnevni red jednoglasno usvojen.

Točka 1.
Usvajanje zapisnika 11. i 12. sastanka

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, daje na usvajanje predložene zapisnike.

Uz dogovor ispravaka u zapisniku 12. sastanka, oba zapisnika su jednoglasno usvojena.

Točka 2.
Informacija o pojavi neugodnih mirisa i tijeku proizvodnog procesa na ŽCGO Marišćina

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić uvodno daje informaciju da su ponovno zaprimljene prijave kako mještana tako i Zavoda za javno zdravstvo te daje riječ predstavniku Zavoda za javno zdravstvo Darku Budimiru.

Darko Budimir, predstavnik Zavoda za javno zdravstvo iznosi informaciju o mjerenjima te ističe da kod svih mjerenja koja su do sada provedena u tekućoj godini radi se o nevalidiranim podacima, a koji se prema propisima validiraju do ožujka za prethodnu godinu. Mjerna postaja koja se nalazi na Pogledu je od 01.01. do datuma pred sastanak imala mjerenja određenih parametara koji su prekoračili dopuštene vrijednosti. Od toga, vezano uz sumporovodik, dopuštena su 24 prekoračenja satnih vrijednosti, a 269 ih je prekoračeno do sada. Imamo podatak i od zadnjeg sastanka, odnosno od 01.09. do sada, satne vrijednosti sumporovodika nisu nijednom bile prekoračene. Vezano uz dnevne vrijednosti sumporovodika od 01.01. do sada, bilo je ukupno 14 prekoračenja, a 7 je dopušteno, uz napomenu da u razdoblju od 01.09. do sada nije bilo prekoračenja. Lebdeće čestice PM 10 su od 01.01. pa do sastanka bile prekoračene 25 puta, od ukupno 35 dopuštenih da bi zrak i dalje ostao u prvoj kategoriji. Lebdeće čestice su jedine u ovom razdoblju od prethodnog sastanka do sada imale prekoračenje i to u 9 navrata. To su datumi 2., 4., 10., 13., 16., 17., 21., 26. i 27. rujna, a podaci su još uvijek nevalidirani. Treba napomenuti i činjenicu da su se u navedenom periodu dešavali i radovi u blizini mjerne postaje. Osim toga, kada se podaci malo detaljnije pogledaju vidi se da su ta satna prekoračenja u pravilu od 8 ili 9 ujutro, pa do 18 sati popodne, što se poklapa sa radovima. Također, što se tiče lebdećih čestica u zadnje vrijeme imamo zapažanja u jutarnjim terminima. Obzirom da se to dešava obično oko 7 ili 8 ujutro, pretpostavka je da se tada aktiviraju ložišta za grijanje, s time da u listopadu nije bilo zapažanja preko graničnih vrijednosti. Što se tiče izvida i olfaktometrijskih mjerenja, od zadnjeg sastanka smo 5 puta imali bilježenje pojavnosti neugodnih mirisa u samom naselju i o tome smo svaki put obavijestili odgovornu osobu u Ekoplusu i predsjednika Radne skupine. Tu se radi o datumima 2.9., 17.09., 22.10., 25.10. i 29.10. Navedenih datuma, imali smo zapažanje slabog ili izuzetno slabog intenziteta, dakle nije bilo pretjerano izraženo, ali je bilo konstantno. Konkretno, 2. rujna bilo je zapaženo u Marčeljima kod kućnog broja 42 te uz Breskvicu slab intenzitet, a nasuprot deponija i oko deponija također slab intenzitet. Nadalje, 17.9. od igrališta pa do Stare škole bio je izuzetno slab ali konstantan intenzitet. Dana 22.10. u Marčeljima kod kućnog broja 42 i 56 zapazili smo slab intenzitet, a u petak, 25.10. imali smo zapažanje kod mjerne postaje Pogled te od Stare škole prema Ilovci i Gornjim Srokima slab intenzitet, ali prisutan i mjerljiv dok je nasuprot ulaza bio srednje jak intenzitet koji je išao od ulaza prema aneksu B. Mjerenje 29.10. pokazalo je slab intenzitet nasuprot ulaza, a izuzetno slab intenzitet na Pogledu kod kućnog broja 15 te u Marčeljima kod kućnog broja 42 kao i kod Breskvice. Karakteristika mirisa nasuprot ulazu i u samom naselju je identična.

Tijekom noćnih izvida 22.10. je bio zabilježen izuzetno slab intenzitet na Pogledu te 12.9. također na Pogledu i 24.9. kod Breskvice te kod Kimi Commerce-a.

Predstavnik Mjesnog odbora Marčelji, Ivan Kardum postavlja upit u koje doba dana se rade izvidi, predstavnik Zavoda za javno zdravstvo Darko Budimir odgovara da se dnevni izvidi rade u razdoblju od 7.00-8.30 sati, a noćni izvidi od 21.00-23.00 sata.

Predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac ističe da je primijetio da se kod PM 10 čestica javlja skok oko 7 sati ujutro, te se kasnije oko 8 sati se vraća u normalu, a predstavnik Zavoda za javno zdravstvo Darko Budimir komentira da je pretpostavka da se to događa zbog aktivacije ložišta, ali i zbog odlaska na posao, što se također događa i u popodnevnim satima kada se ljudi vraćaju s posla.

Predstavnik Mjesnog odbora Marčelji, Ivan Kardum postavlja upit da li je moguće da se PM 10 čestice pojavljuju zbog asfaltne baze, na što Darko Budimir, predstavnik Zavoda za javno zdravstvo objašnjava da se za sada prema nvalidiranim podacima ne dešava ništa neobično.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić ističe da u rujnu H2S nije iskakao, što znači da ranije pretpostavke da je rad automobila kraj mjerne postaje uzrok povećanja H2S-a, nisu točne.

Predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac napominje da su u prvoj polovici rujna završavani radovi na prekrivanju s 8 tisuća kvadrata na 3 tisuće kvadrata. Od 22.10. do 29.10. pojavili su se neugodni mirisi koji su bili konstantni. Danas imamo radove, odnosno spajamo 5 plinskih zdenaca odnosno povećavamo sustav otplinjavanja. Osim toga, našli smo da je na jednom dijelu zdenac bio razbijen. Otvorena je južna strana, koja je otvorenija prema mjestu i naselju, ali radimo potkovu da bi bili u zavjetrini i pokušali na taj način eliminirati mirise.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić napominje da od niskih temperatura ne može se puno očekivati, kako je prošla zima pokazala.

Predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac ističe da nažalost nema sprave koja bi mogla mjeriti parametre od 0-24 sata.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić postavlja upit kakva je situacija s proizvodnim procesom, koliko traje period sušenja i kakva je vlažnost, na što predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac ističe da se to prati svakodnevno. Od 15.7 do 15.9 smanjen je proces biološke obrade na 6 dana, kako bi stigli obraditi sav otpad, ali od 15.9. ponovno smo vratili na 8 dana. Postotak vlažne tvari je 20% a suhe 80%. Problem koji imamo izložen je na susretu župana s načelnicima i gradonačelnicima, a to je prevelika količina otpada ljeti.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić postavlja pitanje vezano za folije o kojima je bilo riječi na prošlom sastanku te da li je svrha toga ušteda ili poboljšanje, na što predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac odgovara da je nabava provedena i ugovor je potpisan te da je prema dozvoli predviđeno dnevno pokrivanje i da se ne radi o uštedi nego je svrha da voda ne ulazi toliko u polje i da se zaustavi emisija plinova te da se ostvari ušteda plohe. U financijskom smislu nije ušteda nego trošak.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenić postavlja pitanje koja komunalna društva trenutno dovoze otpad, a predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac odgovara da otpad dovozi Rijeka, Opatija, pretovarna stanica Novi Vinodolski, otok Cres sa pretovarne stanice Cres i privremena pretovarna stanica Vrbovsko. Delnice su u gradnji s rokom izgradnje krajem veljače i očekujemo da će početi dovoziti u lipnju, a Krk je spreman. Ovo ljeto smo 10 tjedana primili više otpada nego što možemo obraditi. Mi tjedno možemo obraditi 1600 tona, a u tih 10 tjedana smo primili višak više od 2500 tona ukupno. Sve to je pod uvjetom da nemamo zastoja i kvarova, a trenutni prosjek nam je 20% zastoja, jer je sustav napravljen linijski i kada jedan uređaj stane, staje cijeli pogon. U proizvodnom procesu ćemo vjerojatno doći do 1800 tona obrade te smo u pregovorima s Grcima jer su oni po ugovoru bili na 2400 tona, ali obzirom na loše dosadašnje odnose moramo ponajprije vratiti povjerenje.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenić postavio je pitanje što komunalna društva sve dovoze osim komunalnog otpada. Predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac iznosi informaciju da se prima neopasni industrijski otpad, a sve na bazi muljeva je zaustavljeno. Također je zaustavljeno sve na bazi sumpora i grid od Viktor Lenca. Plan je izmjena dozvole za gospodarenje otpadom što je raspravljeno i s Primorsko-goranskom županijom.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenić zatražio je informaciju koliko će ploha 1A izdržati ovim tempom, na što je predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac odgovorio da ukoliko se ne plasira gorivo iz otpada na tržište, u srpnju 2020. godine ploha 1A bit će gotova u cijelosti, a ako plasiramo gorivo iz otpada, a natječaj bi uskoro trebao biti objavljen, trebala bi trajati do srpnja 2021. godine, a 1B do 2025. godine. Za C plohu potrebno je ulaganje od 20 milijuna kuna te se iduće godine ide u projektiranje.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji postavlja pitanje koji je razlog da je Čistoća smanjila odvoz smeća mjesečno sa 8 na 6 odvoza, a predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac odgovara da neselektirani komunalni otpad nije sporan te da komunalna društva imaju dovoljno mjesta za plasiranje takvog otpada. Jedan broj je rezerviran za sjeckani glomazni otpad koji se prihvaća samo od Čistoće i KD Viškovo. Zanimljivo je da je od 1.1. do 17.10 Komunalac Opatija isporučio 20% manje komunalnog otpada, Cres je smanjio za 23%, a Čistoća za 2,33%. Zaključno, predsjednik Radne skupine Denis Mladenić predlaže ponovni sastanak za otprilike 20 dana.


Točka 3. Razno

Pod točkom razno predsjednik Radne skupine Denis Mladenić daje informaciju da se Općinska načelnica Sanja Udović na susretu župana s načelnicima i gradonačelnicima obratila skupu vezano za stanje na Marišćini. Njezino izlaganje imalo je i stručnu podlogu, a vezano je za biootpad i što hitniju potrebu selektiranja i osvještavanja mještana za što su odgovorna komunalna društva i njihovi osnivači. Frapantni su podaci da se Marišćina projektirala 20 godina, a zatrpat ćemo je za 7 godina.

Predsjednik uprave Ekoplusa Miodrag Šarac napominje da je dnevna prekrivka, plasman SRF-a i jača baklja su trenutno aktivnosti kojima se može maksimalno napraviti da se minimaliziraju neugodni mirisi. Vezano za veću baklju, također napominje da su nakon sastanka s Čistoćom, dobili procjenu troškova od projektanata i planiraju prebaciti veću baklju s Viševca i proširiti dozvolu u tom smislu.

Sjednica završava u 13.47 sati.

Zapisničar:


Sanja Bakula, bacc. admin. publ.

Predsjednik radne skupine:


Denis Mladenčić, dipl. iur.

